



VĚŽKA

OBECNÍ OBČASNÍK – DRUZTOVÁ

141. ČÍSLO



Titulní strana: pták roku – pěnice černohlavá, zdroj: naturfoto.cz, Jan Ševčík

Tato strana nahoře: foto k článku Lukostřelecký klub Druztová, MČR dospělých Nymburk

Tato strana dole: foto k článku Lukostřelecký klub Druztová, reprezentace na MČR žáků ve Starém Plzenci

ZPRÁVY STAROSTY

Vážení spoluobčané, zimní období nám končí a já bych zde naznačil, co se během tohoto roku budeme snažit vytvořit ve veřejném prostoru pro vylepšení a na čem výhledově pracujeme.

Mateřská škola – o letních prázdninách bychom rádi dokončili poslední etapu vnitřní rekonstrukce mateřské školy. Jedná se o část personální – zázemí pro učitelky, personál a obsluhu kuchyně, tzn. sociálního zázemí včetně šaten, dále skladu pro tělocvičnu a obsluhující chodbu s východem na zahradu. Součástí bude celková výměna vnitřních instalací kanalizace, vody, topení a elektroinstalace. Budou provedeny nové podhledy, úpravy stěn a nové podlahy. S podporou vedení školy se bude část rekonstrukce provádět i během provozu školy, která bude současně probíhat v období od 1.7. do 24. 7., a dále při uzavření školy do konce srpna.

Kostel – v loňském roce jsme za podpory Plzeňského kraje nechali vypracovat restaurátorský průzkum vnitřních omítek a dřevěných prvků kostela. Na základě tohoto průzkumu jsme na začátku roku požádali o závazné stanovisko k restaurování dřevěného kazetového stropu hlavní lodi. Zároveň byl Plzeňský kraj požádán o dotaci na restaurování tohoto stropu. Pokud obdržíme podporu v dostatečné výši, proběhlo by restaurování stropu do podzimu. V kostele bychom si letos zásluhou Marie Peroutkové mohli užít několik unikátních kulturních akcí. O jejich konání vás budeme informovat.

Vodovod – jako ve dvou minulých letech bude probíhat hromadná výměna vodoměrů. Z celkového počtu cca 260 přípojek bude letos prováděna výměna zbývajících 60 ks. Konkrétní vlastníci nemovitostí, kterých se to bude týkat, budou předem informováni do poštovních schránek.

Náves – práce na nové podobě návěsního rybníka se nyní nacházejí ve fázi realizace nové hráze. Na straně přítoku je již zřetelný budoucí ostrov a modelace terénu nových břehů. Realizuje se nový přítok, který bude posunut blíže k Volší oproti staré nábřežní zdi. Začátkem května začnou práce na chodnicích okolo rybníka, výstavba nové čekárny s pergolou, osazení mola a přístupu k rybníku. V této době bude nutno odstranit stávající čekárnu a na dobu cca dvou měsíců bude osazena provizorní čekárna na asfaltovou plochu, aby mohly práce pokračovat. Doufáme, že občané toto opatření po nezbytnou dobu přijmou a pochopí.

Odpadové hospodářství – za podpory Plzeňského kraje, kterou jsme obdrželi v loňském roce budou na jaře dokončeny úpravy sběrných míst pro separovaný odpad, kde dojde k osazení dřevěných zástěn proti odlétání nevhodně umístěného odpadu a snížení vizuálního smogu. Rád bych občany požádal, aby nyní v jarním období neprováděli pálení větví a zbytků lupení na svých zahradách vzhledem k možnému obtěžování kouřem svého okolí. Sběrný dvůr,

který je otevřen v sobotu i v neděli má dostatek místa na uložení tohoto biologicky rozložitelného odpadu.

Kultura – na jarní období jsou k dispozici pro občany vstupenky do plzeňských divadel, v půlce dubna bude vypraven zájezd do Stříbra a jízďárny ve Světcích, během letních prázdnin bude zajištěna hudební produkce před restaurací Apollo. V září se bude konat zájezd do pražského divadla Broadway na muzikál Andělé. Ve vzájemné spolupráci s Lesní školou Berounka a paní Marií Peroutkovou se i během tohoto roku budou pro veřejnost v kostele sv. Máří Magdaleny konat zajímavé kulturní akce a koncerty. Tyto akce mají obrovský ohlas.

Rybník Haltýř – během února a března byla provedena rekonstrukce výpustního zařízení na rybníku Haltýř včetně odstranění náletů z několika let vypuštěného rybníka a odstranění sedimentu.

Dotace z rozpočtu obce – jako každoročně obec přispěla na činnosti spolku a organizací, ve kterých se aktivně zapojují naši občané. Pro letošní rok byly poskytnuty příspěvky v celkové výši 700 tis. Kč pro TJ Sokol Druztová, Sbor dobrovolných hasičů Druztová, Lesní mateřskou školu a ekocentrum Berounka z.s., Myslivecké sdružení Zruč–Druztová, Svaz tělesně postižených v ČR z.s., MO Plasy, Český svaz včelařů z.s. – ZO ČSV Třemošná, Hospic sv. Lazara, z.s., Rybáři obce Druztová z.s.

Digitalizace katastru nemovitostí – v minulých letech probíhaly přípravné práce pro dokončení digitální mapy katastru naší obce. V půlce března se konalo na obecním úřadě předložení nové mapy občanům k případným připomínkám. Nová mapa by měla být zplatněna během měsíce dubna. Jelikož u většiny nemovitostí došlo ke změnám u jejich staveb a pozemků, jak ve výměrách, tak v kultuře pozemků, bude nutné, aby si občané podali v lednu 2027 nové daňové přiznání k dani z nemovitostí. O tomto vás budeme určitě informovat koncem roku, včetně možností, jak toto přiznání připravit.

Přeji Vám tímto příjemně strávené jarní období.

Ing. Roman Kohout, starosta

TJ SOKOL DRUZTOVÁ – ASPV

Dětský maškarní ples

V neděli 15. března se na sále Stodolní hospůdky konal dětský karneval, který letos děti zavedl do veselého světa oblíbených Mimoňů.

Malí návštěvníci dorazili v nejrůznějších kostýmech, nechyběli Mimoni, princezny, superhrdinové, zvířátka ani pohádkové postavy. Hned od začátku bylo jasné, že odpoledne bude plně zábavy a tance. Děti si společně zatančily, zasoutěžily a užily si příjemné setkání se svými kamarády.

Pro děti byly připraveny také zábavné soutěžní úkoly inspirované světem Mimoňů. Velký úspěch měla disciplína „nakrm hladového Mimoně“, při které děti musely donést Mimoňovi na polévkové lžici kousek banánu. Neméně zábavný byl slalom s banánem na hlavě, který prověřil jejich rovnováhu a trpělivost. Nesměli jsme zapomenout ani oblíbenou přetahovanou, při níž děti i rodiče spojily síly a s velkým nadšením bojovaly o vítězství. Nechyběla ani tombola, ve které na ně čekala řada pěkných cen.

Dětský karneval se i letos vydařil a stal se příjemným nedělním setkáním pro děti i jejich rodiče. Velké poděkování patří všem organizátorům a pomocníkům, kteří se podíleli na přípravě a pomohli vytvořit skvělou atmosféru.

Jitka Vracovská
za TJ Sokol Druztová

ZPRÁVA SDH DRUZTOVÁ

27. 12. 2025 jsme pořádali Turnaj v šipkách, sešlo 22 hráčů a vítězem se stal Michal Čech, putovní pohár, tak získal na rok zase někdo jiný.

28. 12. 2025 jsme se účastnili spanilé jízdy okrsku Hromnice, na konec roku se celý okrsek sejde i s automobilovou technikou a projíždí se jednotlivé vesnice okrsku.



Nový rok jsme již tradičně začali akcí „Rozhýbeme Druztovou“, která se konala 1. ledna. Opět byla připravena jedna trasa, na které bylo 15 úkolů, týkající se naší obce, trasa byla zpřístupněna po celý den a mohli se zúčastnit, jak děti, tak dospělí. Moc nás těší, že se akce zúčastňují i starší ročníky, sice nedojdou až do cíle na hasičárnu, ale to vůbec nevadí. Jak se říká, je důležité se zúčastnit.

9. ledna se konala valná hromada sboru, kde se zhodnotila práce sboru za uplynulý rok 2025, letos je na všech úrovních volební rok, a tak se u nás volilo staronové vedení sboru.

21. – 25. ledna jsme se již tradičně vydali do Perninku na zimní soustředění. Letos jsme si užili plno sněhu nejen na sjezdovce při lyžování nebo snowbordování. Soustředění se zúčastnilo celkem 31 osob.

7. února jsme uspořádali masopust, sešlo se 33 masek. Masopustní průvod za doprovodu lidové skupiny Kralovanka obcházel vesnici a přivítali ho hostitelé v 16 stavení. Večer byli pro hostitele na sále Stodolní hospůdky připraveny zabijačkové hody.

21. února se děti vydaly na první letošní závody všestrannosti do Obory na tzv. „Únorák“. Družstvo smíšené (Katka Kostková, Gita Čermáková, Václav Duník, Anna Šmajstrlová, Jan Šmajstrla) se umístilo na 16. místě.

Dále jsme 21. února uspořádali na sále Stodolní hospůdky Kulturní odpoledne pro naše seniory. Děti z řad hasičů si připravily krátké vystoupení z toho, co dělají mimo hasiče. A protože akce byla uspořádána jako poděkování našim seniorům za jejich podporu našeho Hasičského sboru, bylo samozřejmě připraveno i občerstvení.

Večer 21. února jsme zakončili Hasičským plesem, kde nechyběla bohatá tombola za doprovodu hudební skupiny Proměny.

23. února jsme uspořádali cvičení skupiny Ochrany obyvatel, kdy jsme do cvičení zapojili i naše mladé hasiče. Cvičení bylo zaměřené na evakuaci osob, kdy si děti vyzkoušely, co evakuace obnáší. Nakonec nás čekalo povídání o vyhledávání osob psem. Do prázdnin jsou v plánu ještě dvě cvičení, kdy jedno bude zaměřeno na zdravotvědu a druhé na vyhledávání osob.

Na únorovém tréninku děti malovaly svá díla do soutěže Požární ochrana očima dětí. Celkem jsme za náš sbor na okres odevzdali 3 výtvarné práce ve 3 věkových kategoriích.

10. března se konalo zasedání okresní rady Ochrany obyvatel, kde se volili členové na dalších 5 let. Emílie Čermáková nadále zůstává členem okresní rady.

14. března jsme se s dětmi vydaly do Úněšova na závody všestrannosti „O pohár SDH Úněšov“. Reprezentovala nás dvě družstva – družstvo mladších (Gita Čermáková, Petr Novák, Julie Svobodová) obsadilo 11. místo a družstvo starších (Jan Šmajstrla, Anna Šmajstrlová, Matěj Kepl, Barbora Korelusová, Tomáš Kovanda) se umístilo na 6. místě.

21. března se konalo školení vedoucích mladých hasičů a dorostu tentokrát v Hromnici. Pět vedoucích si prodloužilo kvalifikaci

Také se během března vytvořil nový povrch před hasičárnou a po bocích hasičárny. Dále se dává do finální podoby tréninkové hřiště.

Na léto plánujeme opět dva příměstské tábory. Přihlášené děti se mají na co těšit. Na oba běhy je ještě pár volných míst, přihlásit děti můžete na email: emiliemundlova@seznam.cz.

Plánované akce:

- Velikonoční soutěž – stačí vyfotit velikonoční výzdobu a zaslat na email: emiliemundlova@seznam.cz, 7. dubna budeme losovat 5 výherců, kteří vyhrají poukaz na potisk trička nebo hrnečku.
- 3. dubna – Velikonoční turnaj ve střelbě – u hasičské zbrojnice – pro všechny věkové kategorie, hasiče i nehasiče – upřesněno letáčkem

- 5. dubna – Velikonoční stezka aneb Pomoz zajičkoví stát se hasičem – upřesněno letáčkem
- 25. dubna – Zapomětlivá čarodějnice – upřesněno letáčkem
- Duben/květen – Retro párty – Od 20:00 na sále stodolní hospůdky
- 13. května – Liga proti rakovině
- Květen/červen – Železná sobota/neděle
- 6. června – oslavy výročí 105. let SDH Druztová – u hasičárny program bude upřesněn letáčky
- 20. – 24. července – I. běh příměstského tábora
- 3. – 7. srpna – II. běh příměstského tábora

Za SDH Druztová Emílie Čermáková

SOVIČKY

Po Vánocích jsou ve školce klidnější měsíce, obzvlášť když venku chybí sníh. Právě proto si s dětmi děláme leden i únor zábavné a barevné, aby nám ty blátivé dny rychleji uběhly.

Třeba pyžamový den – ten den jsme všichni přišli v pyžamech, v chlupatých bačkorách a s plyšákem či polštářem. Od rána jsme poslouchali ukolébavky, četli pohádky, váleli se v polštářích a zkoušeli relaxační techniky. Nechyběla ani hra na „deku“, kdy se jeden schová a ostatní hádají. Na závěr jsme uspořádali polštářovou bitvu a děti dostaly malé dárky. Na ten den se vždy moc těší.

Další únorový den patřil přípravě obcerstvení na maškarní bál. Byl výjimečný, protože nás navštívil tatínek Barunky, kuchař z vyhlášené plzeňské restaurace. S dětmi vyráběl ovocné pohárky a díky jeho skvělé přípravě vznikly dobroty lahodící oku. Moc děkujeme za spolupráci.

Venku už se ozývá jaro, ale maškarní bál si všichni užili naplno. Koberec plný balónků, barevná výzdoba, dětská diskotéka, soutěže i tombola, kde každý vyhrál. Den plný smíchu a zábavy.

Teď se těšíme na venkovní akce a chceme si je užít plnými doušky. Přejeme všem krásné jarní dny a radost i v obyčejných věcech.

třída Soviček, Klára Dörfler

MAŠINKA ŠÁRINKA POKRAČUJE V JÍZDĚ

Mašinka Šárinka v našem příběhu uháněla dál zimní krajinou. A protože i k nám v lednu zavítala pořádná zima se sněhem i mrazem, nemohli jsme se i my vynadávat na tu zasněženou a ledovou nádheru. Bylo to všude jako v pohádce. Konečně jsme mohli vytáhnout schované boby i lopaty a hurá na svah!

Po několikadenním řádění na sněhu bylo pro nás příjemnou relaxací dopoledne strávené s knihami. Přijela za námi paní Renata Zunová s „Kufrem plným pohádek“ a bylo opravdu z čeho vybírat, co si prohlížet, číst i naslouchat. K pohodě nad pěknou knihou patří i káva nebo teplý voňavý čaj. Ten nejlépe chutná z vlastního oblíbeného hrnečku.

A pak přišel ten nápad ... Někdo míchal, ťuknul lžičkou o hrneček, další se přidal ... Zvoneční lžiček a hrnečků – plných, prázdných, velkých, malých ... Slyšíš ten rozdíl? Vznikla hezká zvláštní melodie. Každý dokázal „vyloudit“ tu svoji.

Mašinka Šárinka i strojvedoucí František znavení po dlouhé zimní celodenní jízdě se také těšili na odpočinek a relaxaci, ale co se nestalo.

Po přejezdu jede kluk na kole – žádné světlo, sluchátka na uších – nevidí, neslyší, že se blíží vlak! Ani my nic neslyšíme, když zkusíme sluchátka s hlasitou hudbou, no to jsou ale nápady!

Mašinka se snaží ze všech sil zahoukat, ale jako naschvál nevydala ani hlásku! Co teď? Zvládne včas zabrzdit?

Zkusíme s různými předměty jezdit po různém povrchu (hladký, drsný, dřevěný, látkový, plastový,...) Co dojede dál? Co se vůbec nerozjede? Co se „zabrzdí“? Máme rádi takové pokusy a objevování.

Mašinka to zvládla, ale musela do opravy s houkačkou a kluk i všechny děti už teď ví, jak se chovat na přejezdu.

V depu stál krásný vlak, byl to vlak parní. Pak se rozjel a jel rovnou za nosem a vezl klauny s cirkusem. Nás zavezl přímo do tělocvičny na karneval plný balónků, legrace a tance.

A do oken nám pomalu zaťukalo jaro.

Ptáci v lipové aleji zpívají od brzkého rána, sluníčko v poledne hřeje víc a víc. Na naší mýtině obrůstají břízky, voní mech, jehličí i celý les. Nádherný čas!

Baví nás pozorovat změny v přírodě na známých místech, rostliny i brouky, některé umíme i pojmenovat.

Pozvali jsme rodiče na jarní posezení, ukážeme, co zase nového zvládneme, vyrobíme si jarní i velikonoční dekorace a moc se na to těšíme.

Slunečné jarní dny a hezké velikonoční svátky přeje třída Sluníček ☺

Iveta Hyťhová Kučerová

LUKOSTŘELECKÝ KLUB DRUŽTOVÁ

Přes halovou sezónu jsme uspořádali již 7 závodů, kterých se zúčastnilo přes 220 střelců. Naši členi se pravidelně zúčastňovali i série 5 závodů v Chrástu, kde si v celkovém pořadí Nikol Picková, Václav Tolar a Barbora Pechová odvezli zlatou medaili. Na 2. místě skončili Jakub Kramer a Karolína Karhanová. Daniela Kopecká si vystřílela celkové 4. místo.

MČR dorostu 31.1.–1.2. se zúčastnila Nikol Picková a Magdaléna Pacáková. Majda skončila v kvalifikaci na 7. místě a Nikol se umístila na 5. místě. Obě po eliminační části skončily na děleném 5. místě. Společně si odvezly 3. místo za družstva.

O týden později se konalo MČR dospělých, kde nás reprezentovalo celkem 7 střelců. Na 34. místě se umístila Vendula Horáková s reflexním lukem mezi ženami. V kategorii mužů kladkový luk si nejlépe vedl Milan Cingroš, který si nastřílel osobní rekord a skončil na 27. místě. První třicítka uzavřel Libor Sekmiler a Jirí Calta skončil na 45. místě. Po eliminaci se Libor posunul na 17. místo a Milan až na dělené 9. místo. Společně jejich družstvo skončilo po eliminačním kole na 9. místě. V kategorii žen kladkový luk nejlépe skončila Nikol Picková na 12. místě. Karolína Sekmilerová se umístila na 18. místě a Magdaléna Pacáková na 21. místě. Družstvo žen skončilo na 4. místě.

Na MČR žactva ve Starém Plzenci nás odjelo reprezentovat celkem 9 žáků. Ondřej Holý si na svém prvním velkém závodě vystřílel 10. místo v kategorii starších žáků holý luk. V kategorii starších zákyň reflexní luk se umístila Daniela Kopecká na 23. místě a po eliminaci se posunula na 17. místo. V kategorii kladkový luk se Václav Tolar umístil na 2. místě a Barbora Pechová na 3. místě. Mladší zákyň Karolína Karhanová skončila na 8. místě a po eliminaci se posunula na dělené 5. místo. Daniel Cingroš se v kvalifikaci umístil na 2. místě, Jakub Kramer na 4. místě a Jonáš Horák na 5. místě. V eliminační části se bohužel kluci dostali i do rozstřelu mezi sebou. Nakonec Jakub skončil na děleném 5. místě, Daniel na 4. místě a Jonáš si odvezl bronzovou medaili. Jejich družstvo vystřílelo nový český rekord a odvezli si medaili za 3. místo. Barbora Korelusová skončila na 11. místě a po eliminaci na celkovém 9. místě. Na MČR seniorů v Kostelci na Hané si Ivan Šembera vystřílel celkové dělené 9. místo.

Za své výkony v minulém roce, si Nikol Picková odnesla ocenění při vyhlašování Nejúspěšnějšího sportovce roku 2025 v Kralovicích.

Pro zájemce: nové členy přijímáme i průběžně během roku. Můžete nás kontaktovat na email lkdruztova@seznam.cz nebo na tel 775 222 372.

Karolína Sekmilerová , LK DruztoVá

ZPRÁVA MS ZRUČ–DRUZTOVÁ

Dobrý den, dovoluji vám, abych vás informoval o chodu našeho spolku. Na začátku bych se vrátil na konec minulého roku. Dne 3. 12. 2025 jsme uspořádali náš tradiční Myslivecký ples, který se konal ve Zručí u Drudíků. Za mě se bál povedl, přišlo přes 130 lidí. K tanci nám zahrála kapela MM Mužik. Také byla bohatá zvěřinová tombola, kde hlavní cenou byla laň jelena siky. Chtěl bych poděkovat všem, kteří se na této akci podíleli, hlavně všem sponzorům.

Ale teď, co nás čeká tento rok? Určitě bychom chtěli uspořádat alespoň jeden zájezd. Kdy a kam je v řešení a budu vás o něm informovat na stránkách obce Druztová. Jako každý rok se bude konat Dětský den myslivosti a to 24. 5. 2026 na dětském hřišti v 9:00. Na tuto akci máme také přislíbenou účast sokolníka pana Miluše. Další naší akcí bude již potřetí střelba ze vzduchovky, která se bude konat 21. 6. 2026 ve spolupráci s SDH Druztová a to od 10:00 u hasičárny v Druztové. Tak to je zatím z akcí vše.

Teď mi dovoluji, abych připomenul, že začíná jaro a že se začnou rodit mláďata. Buďte ohleduplní v lesích a když uvidíte nějaké to mládě, nesahejte na ně. Jeho matka by ho už nemusela přijmout a mládě úhyne.

Na závěr mi dovoluji, abych vám popřál krásné Velikonoce.

Za MS Zruč–Druztová
Jaroslav Navara

ÚSPĚŠNÝ STŘELEC

Možná asi víte, co je to skeet mebo trap. Je to střelba z brokové zbraně na barevné terče, které se vypouštějí z vrhacích strojů do vzduchu a tyto disciplíny jsou i na olympijských hrách.

A víte také, co je to lovecký parkúr? Lovecký parkúr je střelecká disciplína s tradicí delší než 50 let. Kolébkou tohoto sportu je Anglie a dnes patří mezi velmi populární střelecké sporty na celém světě.

Použití spojení „golf“ mezi střeleckými disciplínami není nadsázka. Lovecký parkúr je sice střelba na asfaltové terče, ale probíhá vždy ve volné přírodě. Svým stylem je tato disciplína velmi blízká lovu – různé druhy terčů nejen svými názvy imitují chování a pohyb lovné zvěře při samotném lovu. A tak závodníci střílí na terč zajíc, kachna, na vysoké terče imitující lov na husy a mnohé další. Při závodě střelci rozdělení do skupin po šesti, jeden až čtyři dny prochází veškerá střelecká stanoviště. Tímto stylem je tedy lovecký parkúr opravdu blízký golfu.

Je to ale stále sport s brokovou zbraní. Na olympijských hrách zatím není. Na tom ale nic nemění, že i tento druh sportu musí být nejlepším výborně ovládat.



TJ Sokol Druztová – dětský maškarní ples









SDH Druztová

A já vám chci tímto sdělit, že jedním z těchto lidí je občan naší vesnice. Minulý rok vyhrál Český pohár v loveckém parkúru kategorie C! A já jsem rád, že je mým kamarádem a členem našeho Mysliveckého spolku Zruč–Druztová.

Jmenuje se Jaroslav Navara mladší.

Jardo, ještě jednou velká gratulace k tomuto úspěchu!

Člen MS Zruč–Druztová

SPORTOVNÍ KLUB CESTA

Nově jsme od ledna spustili hodinu kruhového tréninku s prvky sebeobrany. Každou středu od 18:00 se můžete přijít s námi zpotit a rýsovat tělo do plavek.



SPORTOVNÍ KLUB CESTA

Během února si přišli zalézt děti z mateřské školky Druztová.

28. 2. jsme s třemi svěřenci vyjeli na závody Czech Fighting series do Plzně. V disciplíně rumble jsme měli zastání v Gitce Čermákové. V prvním kole trochu zaváhala, ale druhé kolo vyhrála s přehledem, a tak si ze závodů odnesla 3. místo. V další disciplíně Fighting +15 – 60 kg se utkal Nikolas Benedík. Jeho první zápas skončil sice prohrou, obsadil tedy 2. místo, ale získal mnoho zkušeností. Poslední se v kategorii Fighting +18 – 75 kg utkal David Kroužel. David šel do starší kategorii, protože při registraci se v jeho kategorii nepřihlásil žádný soupeř, ale jeho odhodlání zkusit si zápas, bylo velké. Do zápasu se postavil proti o 10 let staršímu soupeři, ale i přesto, že zápas byl v druhém kole ukončen k.o. pro soupeře, David určitě ostudu neudělal. Bohužel, vzhledem k zranění nosu nebyl schopen nastoupit do zápasu o 3. místo, a tak skončil v kategorii na místě 4. Všem patří velká pochvala za reprezentaci klubu.

Sportovní klub Cesta, krom svých pravidelných tréninků, připravuje, jak pro své členy, tak širokou veřejnost další akce:

- 2. dubna Prázdninový den – náplň: Na prázdninovém dni si každý vyzkouší něco z bojového umění (karate, kickbox, sebeobrana, judo, sumo, aj.), také i lezení na horolezecké stěně, čeká nás mnoho her, soutěží a mnoho jiného
- 6. dubna – Velikonoční nadílka v podobě cvičení (lezení, kickbox, kruhový trénink) - viz letáček
- O prázdninách plánujeme Prázdninový kemp s přespávačkou – termín ještě ladíme
- 6. – 10. července – příměstský tábor
- 10. – 14. srpna – příměstský tábor

Více informací o jednotlivých akcích naleznete na www.skcesta.cz, kde se také na jednotlivé akce můžete přihlásit.

Aktuality o klubu můžete sledovat na www.skcesta.cz nebo na fb stránkách Sportovní klub Cesta.

Předseda klubu Emílie Čermáková

PTÁK ROKU

Letos byla vybrána pěníce černošlavá. Jméno vzniklo od nápadné, černě zbarvené hlavy samců. Samice a mladí ptáci mají hlavu škořicově hnědou.

Obývá téměř celou Evropu a západní Sibiř. Žije ve světlých lesích, zahradách a parcích. V hustém porostu není téměř vidět, ale její zpěv nelze přeslechnout. Silný flétnový zpěv je krásně melodický. Mnozí ho považují za hezčí než zpěv slavíků.

V minulosti byly chytány a chovány v klecích. Dnes jsou stále loveny ve Středomoří – Kypř, Egypt, Libanon – a pojídány jako delikatesa. Takto skončí každý rok přes jeden a půl milionu pěníc.

Pěníce jsou tažné. Ty naše zimují ve Středomoří. Vrací se koncem března a v první polovině dubna. V křovinách jen asi metr nad zemí si staví chatrné až průhledné hnízdo. K podkladu je upevněno pomocí pavučin. Snáší 4–5 vajec. Sedí na nich oba rodiče, společně krmí i mláďata. Potrava je živočišná, v létě sbírají i různé bobule. Od nás odlétají koncem září a začátkem října. V nedávné době bylo zjištěno, že některé pěníce ze střední Evropy zimují v Anglii. Reagují na změnu klimatu a velice rozšířené intenzivní přikrmování. Schopnost přizpůsobit se má vliv na zvyšující se počty „černošlavků“.

U nás žijí i příbuzní – pěníce hnědokřídla, pěníce pokřovní, pěníce slavíková a vzácná pěníce vlašská.

Česká společnost ornitologická (založená před sto lety) má ve svém logu pěníci černošlavou.

Jiří Folk

O ČINECH PRO SPOLEČNOST

Dovolte mi napsat pár poznámek o naší obci a také o tom, proč jsem tak rád, že žiji právě v Druztové.

Rozrůstání obce

Není oficiálně psáno, ale v myslích a srdcích lidských je dáno, že nechceme, aby se Druztová stala satelitem Plzně podobně jako Zruč. To je nesmírně sympatické a moudré.

Kdybychom chtěli být satelit, co by to rozrůstání obce přineslo nám občanům? Místo polí a lesů bychom měli další domečky, žili bychom dál od přírody, na silnicích v obci by jezdilo více aut. Kvalita našeho života by klesla. Je skvělé, že si jsme vědomi hodnot a krás naší obce – lipová alej od Apolla až ke kostelíku, zřícenina Věžka, rybníky, háj s muflony, louky kolem Berounky... a nově i ovocné stromy podél cest vedoucích z naší obce do polí.

Co by rozrůstání přineslo obci? Bylo by nás tu více daňových poplatníků, zvýšil by se příjem obce, ale zároveň by paradoxně vznikly nové problémy – nestačila by kapacita školky, čističky odpadních vod apod.

Pokud si tedy pohorší občané i obec, kdo by z toho profitoval? Profitoval by jednotlivec. Spekulant, který by skoupil pozemky kolem obce či ten, kdo už je drží. Většinou takových spekulantů je jedno, jaká bude kvalita života lidí, co se tam nastěhují. Potřebují maximalizovat zisk, postavit domečků co nejvíce, prodat je co nejdráž, klidně tam přidat ještě 3 navíc i na úkor toho, že pak všechny budoucí generace budou nadávat, proč se tam postavili tak úzké silnice, navíc slepé a domečky tak natěsno. Takovému spekulantovi je to vše jedno. Shrábne vydělané peníze a odstěhuje se do jiné obce, ať si ty jím zapříčiněné problémy řeší někdo jiný. Zabránit tomu mohou pouze regulace obce, aby se podobné věci nemohly stát. Jsem moc rád, že takové lidi v Druztové nechceme. Ať se realizují v sousedním království v obci Zruč, kde už brzy dorostou na hranice svého katastrálního území. Její občané už teď chodí na procházky do katastru naší obce, protože to tady máme krásné. Procházka mezi samými domky nikoho neosvěží.

Pokud po smrti existuje nějaký boží soud, tak čím se posoudí kvalita vašeho života? Částkou, kterou jste nechali na účtu v materialistickém světě anebo blahem a utrpením všech budoucích generací, které budou narážet do plodů vaší práce?

Jak měříme úspěšné vedení, řízení, rozvoj naší obce?

System se vždy chová tak, jak je měřen. Pokud se sleduje zisk, tak maximalizujeme zisk na úkor všeho ostatního. Pokud bude měřen z pohledu budoucích generací, tak raději odmítneme vyšší příjem z pronájmu obecní zemědělské půdy, než bychom ji nechali nevratně ničit chemickými postřiky. Jsem rád, že v Druztové se úspěch měří něčím jako „kvalita života“ občanů současných i budoucích.

Dnešní lidé mají strach ze smrti (a tím pádem i ze života). Mají strach, že něco nestihnou, že za život nenasyslí dost věcí, majetku, peněz. Jenže kolik je dost? 2x to, co mám? 3x to, co mám? 10x to, co mám? Pokud nepřekonají svůj strach ze smrti, tak nebudou mít nikdy dost. Pokaždé, když dosáhnou jedné mety, tak si ji zvednou na dvojnásobek a zase budou utíkat před životem a budou se místo toho honit za tím a oním, aby měli víc. Pak je to jednoho dne dožene, a umřou

s tím, že mají právě tolik, kolik toho mají a možná ještě budou pozorovat, jak jim vše mizí mezi prsty, když se jejich dědicové začnou hladově přetahovat o majetek. Největší chudák je ten, kdo nikdy nemá dost.

Ve šlechtických rodech se říká, že ten, kdo podědí všechna rodová panství je nevlastní, ale že mu jsou jen propůjčeny do opatrování na určitý čas. Budoucí generace za 100 let zhodnotí jeho službu rodu – zda propůjčené majetky zvelebil anebo zničil.

Každý, kdo se někdy staral o les, také zná tuto dlouhodobou mentalitu. Dřevo, které dnes sklízíme, je zásluha našich otců a dědů. To, co dnes zasadíme a vychováme, aby z toho vyrostl hezký les, budou sklízet až naše děti, ale spíše až vnoučata.

Karel IV. byl tak veliký, protože dělal věci ne pro sebe, ale pro budoucí generace. Dělejme proto i my věci pro druhé (pro ty co jsou, byly i pro ty co budou). Ano, tím se získává ta „nesmrtelnost“. Nesmrtelnost v myslích lidí, kteří i po naší smrti budou vědět, co jsme pro jejich blaho udělali.

Nemějme cíle v naší obci penězi, ale kvalitou života občanů a budoucích generací.

Brzy budou Velikonoce

Velikonoce jsou oslavou života nad smrtí. Čas duchovní obnovy a vnitřní proměny.

Dovolme přírodě kolem nás, aby v nás probudila radost ze života, ze skutečného života tam venku, mimo myšlenky, obrazovky, internet, zprávy.

Je jen na nás, zda se necháme inspirovat vymyšleným mediálním, digitálním, marketingovým světem, který nám podsouvá 7 hlavních hříchů (pýcha, lakomství, obžerství, závist, hněv, nevěra, lenost) nebo přírodou, která má tradici a moudrost tisíců let. Nechme se inspirovat jejím příkladem k novým činům.

Co kdo v obci dělá pro druhé?

Těší mě, že zrovna v Druztové je tolik lidí, kteří dělají něco pro druhé. Ne pro zisk, ale ze srdíčka, protože jim to dává smysl. Ať už to jsou naše spolky, jako fotbalisti, hasiči, Sokol, lučištníci, myslivci, výchova dětí v obou školkách, či jednotlivci dělající například keramiku pro děti. Dále je to péče o uklizený stav obce, provoz prodejny potravin, hospod, provoz moštárny, kaple,... Péče o ptactvo (budky, krmítka), ryby, zvěř v okolí obce. Určitě jsem ještě na 2x tolik lidí zapomněl. Všem vám moc velké DÍKY, že to děláte. To je to bohatství naší obce, bohatství a síla sociálních a duchovních vazeb. To, jak si vzájemně můžeme pomoci, prospět, vzájemně se obohatit.

Neptejme se, co udělala obec pro nás. Ptejme se, co jsme my udělali pro naši obec!

Jakub Černý, č.p.187

STALO SE ...

- před 10 lety – 2016
 - v Apollu byl ukončen provoz výherních automatů
- před 25 lety – 2001
 - občanům byl představen znak a prapor Druztové
- před 30 lety – 1996
 - obecní úřad pořádal Velikonoční zábavu
 - konaly se 1. volby do Senátu ČR
 - na Borských polích se začalo stavět
- před 40 lety – 1986
 - po 76 letech se vrátila Halleyova kometa
 - v Černobylu došlo k havárii atomové elektrárny – 26. 4.
- před 45 lety – 1981
 - v březnu byl spáchán atentát na amerického prezidenta Reagana
 - 13. května byl spáchán atentát na papeže Jana Pavla II.
 - 13. dubna zemřel Jiří Schelinger, skočil v Bratislavě z mostu do Dunaje
- před 50 lety – 1976
 - v revíru bylo odchyceno 42 zajíců
 - 22. března bylo 11 cm sněhu
 - uskutečnil se 1. let Concordu – létal 27 let
- před 75 lety – 1951
 - první „záchytka“ na světě byla zřízena v Praze
 - byly zavedeny žákovské knížky
 - k ostraze hranic byla ustavena Pohraniční stráž
- před 85 lety – 1941
 - v Plzni začaly jezdit trolejbusy od 4. dubna – linka Lázně – Doubravka, od 1. května – Lázně – Ústřední hřbitov
 - činnost Sokolstva byla od 12. dubna zastavena
 - obecní kroniky byly odevzdány do Zemského ústavu
 - Židé měli zakázáno vést živnost, nesměli chytat ryby, museli odevzdat řidičský průkaz a nosili na oděvu žlutou hvězdu
- před 90 lety – 1936
 - ve Zruči se stavěla škola
 - na Chlumu byl postaven skokanský můstek
 - byla vyrobena instantní káva
- před 95 lety – 1931
 - v Praze na Štvanici se hrál hokej na umělém ledu

- 3. května se konal v Plzni na Borském letišti Letecký den. Byl zde 1. vírník a 1. parašutistka slečna Krupičková, která skočila z výšky 800 metrů.
- před 100 lety – 1926
 - v noci 11. ledna hořeno v Dolanském mlýně. Shořeno 70 q obilí a vagon mouky. Zasažovali hasiči z Dolan a Druztové
 - 1. března se přestěhovala pošta z č.p. 91 do č.p. 9
 - 2. května se v Plzni představil Hurvínek. Podle Skupova návrhu ho vytvořil Gustav Nosek. Původně se loutka měla jmenovat Spejblín nebo Kurvínek.
 - první raketa vzlétla 12 m vysoko
 - první vodotěsné hodinky
 - první kremace – Krematorium v Plzni
 - první síťová taška – účesové síťky na vlasy nešly na odbyt, proto výrobce Vavřín Krčil vymyslel síťovku s uchy – taška se stala hitem. Kdo neměl, nebyl in.
- před 105 lety – 1921
 - v ČSR žilo 9 815 999 obyvatel, z toho 6 727 408 Čechů a Slováků
 - v Druztové žilo ve 100 domech 175 rodin, celkem 732 obyvatel
 - v Druztové byl založen požární sbor
 - v Praze byla založena KSC
- před 110 lety – 1916
 - od 30. dubna do 1. října byl zaveden letní čas
- před 115 lety – 1911
 - 5. dubna v č.p. 10 vypukl požár. Uhořely 2 krávy, koza, kůzle, 12 slepic. Přijeli hasiči z Plzně, Dolan, Třemošné a Bušovic.
- před 125 lety – 1901
 - 15. dubna zemřel malíř Václav Brožík. Narodil se 1851 ve Třemošné.
- před 130 lety – 1986
 - v Druztové se 7. května narodil Martin Salzmann – akademický malíř a manžel herečky Marie Lukášové
 - na Bílé Hoře se 7. května začalo vařit pivo
- před 135 lety – 1991
 - 23. dubna napadlo 8 cm sněhu

vybral Jiří Folk

VÝROČÍ OBČANŮ

Ve druhém čtvrtletí roku 2026 oslaví svá významná životní výročí tito naši spoluobčané:

DUBEN:

Medová Zdeňka	16. 4. 1946	80 let
Šolarová Alena	25. 4. 1934	92 let

KVĚTEN:

Sobotová Marie	5. 5. 1932	94 let
Körner Oldřich	11. 5. 1933	93 let
Popp Václav	13. 5. 1961	65 let
Navrkalová Amália	21. 5. 1932	94 let
Kormošová Jitka	22. 5. 1956	70 let
Ženíšek Jiří	23. 5. 1956	70 let
Hrdlička Miroslav	27. 5. 1941	85 let
Folk Jiří	28. 5. 1951	75 let

ČERVEN:

Hofírek David	15. 6. 1976	50 let
Waisová Drahoslava	18. 6. 1936	90 let
Pešková Zdeňka	21. 6. 1951	75 let

Obecní úřad Druztová přeje všem našim jubilantům ještě mnoho roků prožitých ve zdraví, klidu a spokojenosti mezi svými nejbližšími.



NEJMLADŠÍ OBČÁNCI

Od posledního vydání našeho občasníku se v naší obci narodili dva noví občáni. Jsou to:

Etienne Eliáš Bukovjan	narozen	21. 12. 2025
Viktorie Tomanová	narozena	19. 1. 2026

Přejeme jim touto cestou, aby je v životě provázela radost, štěstí a aby vyrůstali ve zdraví v klidném a láskyplném rodinném prostředí k radosti svých rodičů i nás ostatních.

DODERKY

- Splatnost **vodného a stočného** – zálohy za I. čtvrtletí 2026 je do 15. 4. 2026. Možno uhradit i na bankovní účet č. 4122371/0100, var. symbol 55+číslo popisné.
- **Sběrné místo** za fotbalovým hřištěm, kde můžete odkládat objemný odpad, železný šrot, dřevo a bioodpad je otevřeno každý týden v sobotu i v neděli od 10:00 do 11:00 hodin. Připomínáme, že od loňského roku je za prodejnu COOP volně přístupný kontejner na ukládání drobného elektroodpadu.
- Ve čtvrtek 30. 4. 2026 bude na prostranství u Apolla v 18 hodin zapálen tradiční **táborový oheň**. Děti do 15 let dostanou zdarma špekáčky na opékání.
- V neděli 24. 5. 2026 proběhne **vítání nových občánků**. Rodiče s dětmi obdrží pozvánky.





Masopust



Masopust

VĚŽKA – Zpravodaj obce Druztová, periodický tisk územního samosprávného celku

Vydává Obec Druztová se sídlem Druztová 1, 330 07 Druztová, IČO: 00257729, email: urad@druztova.eu. Vychází 4x ročně. Povoleno Ministerstvem kultury České republiky, registrační číslo MK ČR E 12285. Odpovědná redaktorka Marta Mašková, redaktor Ing. Jiří Folk, grafická úprava textu Mgr. Markéta Pěčková. Za obsah článků ručí autoři. Redakce si vyhrazuje právo na drobné stylistické úpravy. Vyšlo 23. 3. 2026.

BŘEZEN 2026

Náklad 360 kusů – 141. číslo – zdarma